Risposta esatta = A
Tempo totale = 30 minuti

Serie 1

01 Un DPI:

A E’ qualsiasi attrezzatura destinata a essere indossata e tenuta dal lavoratore allo scopo
di proteggerlo durante I'attivita lavorativa

B E’ un Dispositivo di Prevenzione Incidenti

C E’ il Dispositivo di Prevenzione Infortuni

02 La formazione in materia di sicurezza sul lavoro va ripetuta:

A Periodicamente in relazione all’evoluzione e all'insorgenza di nuovi rischi

B Ogni anno

C Dipende dall’eta del lavoratore

03 Prima di procedere all’abbattimento di una pianta si deve:

A Fare una attenta e completa analisi dell’albero, decidere la direzione di atterramento,
individuare le possibili vie di fuga e le zone vietate e di pericolo

B Verificare che chi € vicino a noi indossi il casco e i DPI antitaglio

C Valutare solo le condizioni della chioma della pianta

04 L’orario di lavoro secondo il contratto integrativo regionale della Toscana per gli addetti
ai lavori di sistemazione idraulico-forestale e idraulico-agraria é:

A 39 ore settimanali

B 36 ore settimanali

C 40 ore settimanali

05 | punti cardinali in senso orario sono:

A Nord, Est, Sud, Ovest

B Nord, Sud, Ovest, Est

C Est, Ovest, Nord, Sud

06 | Hanno margine fogliare dentato:

A Olmo, sorbo domestico, carpino bianco

B Castagno, carpino, mirto

C Roverella, lentisco, sughera

07 | Dove si trova I'arpione della motosega:

A Nella parte anteriore al corpo motore a sinistra della barra

B Posteriormente all'impugnatura

C Non c’e, solo nel pennato

08 | Da cosa & composto il triangolo del fuoco?

A Combustibile, Comburente, Calore

B Combustibile, Comburente, Vento

C Combustibile, Innesco, Ossigeno

09 | Unincendio boschivo & di competenza:

A Dell’Organizzazione AIB Regionale e delle sue strutture

B Del Corpo Nazionale dei Vigili del Fuoco

C Delle Forze dell’Ordine

10 | La curvadilivello é:

A Quella curva che unisce i punti con uguale quota




Quella curva che indica il livello di pendenza del terreno

C Quella curva che unisce i punti di uguale pendenza

11 Le fasi delle utilizzazioni forestali sono:

A Abbattimento, allestimento, concentramento ed esbosco

B Abbattimento, potatura e scortecciamento

C Con il termine abbattimento si ricomprendono tutte le fasi dell'utilizzazione forestale

12 | Il taglio del bosco ceduo in Provincia di Massa Carrara:

A E’ consentito dal 1° ottobre al 15 aprile dell’anno successivo per altitudini inferiori agli
800 m s.l.m.

B E’ consentito dal 15 settembre al 15 aprile dell’anno successivo per altitudini sopra i 400
m.s.l.m.

C E’ consentito tutto I'anno

13 | DPI antitaglio sono classificati in base a:

A La velocita di rotazione della catena della motosega

B Il tipo di materiale con cui sono fabbricati

C La lunghezza della barra ed il peso della motosega

14 | Nell'utilizzo della motosega, il coprispranga va tolto:

A Prima di accendere la motosega

B Durante il trasporto

C Dopo aver acceso la motosega

15 | Sono organi di governo dell’Unione:

A Il Consiglio, il Presidente, la Giunta

B Il Presidente, il Direttivo, la Giunta

C Il Consiglio, il Presidente, il Direttivo




Serie 2

01 Ai sensi della normativa vigente il lavoratore deve:

A Segnalare le deficienze dei dispositivi di protezione individuale messi a sua disposizione

B Designare il proprio responsabile del servizio di prevenzione e protezione dai rischi

C Nominare il proprio medico competente

02 | Perlindividuazione delle coordinate di punto serve:

A Un dispositivo idoneo o una cartografia completa di reticolo

B La bussola

C Una foto aerea

03 Nella catena della motosega, i denti di taglio sono posti:

A A destra e a sinistra della catena

B A destra della catena

C A sinistra della catena

04 | Che cosa ¢ il Documento di valutazione dei rischi?

A E’ il documento che racchiude rischi e misure di prevenzione per la salute e la sicurezza
sul luogo di lavoro

B E’ il documento dove vengono descritti tutti gli infortuni occorsi ai lavoratori e le misure
per prevenirli

C E’ il documento dove i lavoratori descrivono i rischi a cui sono sottoposti e le possibili
azioni per limitarli

05 | Suuna cartain scala 1:10.000:

A 1 centimetro sulla carta equivale a 100 metri nella realta

B 1 centimetro sulla carta equivale a 1000 metri nella realta

C 1 centimetro sulla carta equivale a 10 metri nella realta

06 | Sono organi di governo dell’'Unione:

A Il Consiglio, il Presidente, la Giunta

B Il Presidente, il Direttivo, la Giunta

C Il Consiglio, il Presidente, il Direttivo

07 | Ai sensi del contratto integrativo regionale della Toscana per gli addetti ai lavori di
sistemazione idraulico forestale e idraulico agraria, nelle operazioni di repressione degli
incendi i singoli lavoratori non possono essere utilizzati continuativamente in attivita
relative all'intervento operativo di spegnimento incendi:

A Per piu di 6 ore

B Per piu di 12 ore

C Per piu di 4 ore

08 | Cosa & la PTO di un trattore:

A Presa di Forza

B Compressore dell’aria condizionata

C Protezione Tecnica Operatore

09 | Inregione Toscana qual € il periodo a rischio di incendio determinato su base statistica
meteo-climatica?

A 1 luglio-31 agosto di ogni anno salvo ulteriori estensioni se le condizioni meteo
climatiche lo richiedono

B 1 luglio-31 agosto di ogni anno

C 21 giugno-20 settembre di ogni anno




Da quali soggetti € composta I'organizzazione antincendi boschivi della Regione
Toscana:

A Regione Toscana-Enti competenti-Comuni-Enti Parco Regionali-volontariato

B Regione Toscana-Enti competenti-Comuni-Vigili del Fuoco-volontariato

C Regione Toscana-Enti competenti-Carabinieri Forestali-Enti Parco Regionali-
volontariato

11 Cosa si intende per anno silvano?

A Il periodo che va dal 1 settembre al 31 agosto dell’anno successivo

B Il periodo che va dal 1 gennaio al 31 dicembre

C Il periodo che va dal 1 luglio al 30 giugno dell’anno successivo

12 Con il termine allestimento si intende:

A La trasformazione della pianta abbattuta in assortimenti commerciali mediante
sramatura, depezzatura e scortecciatura

B Il rapido allontanamento della legna da ardere dalla zona di taglio

C L’operazione di caricamento del materiale legnoso su un mezzo di trasporto

13 | Sono specie sempreverdi:

A Pini, Ginepri, Leccio

B Cipressi, Sughera, Orniello

C Abete, Corbezzolo, Carpino nero

14 Il freno catena é:

A Un dispositivo di sicurezza per evitare infortuni da contraccolpi della motosega

B Una specifica catena per limitare lo scivolamento del tronco abbattuto

C Una parte della barra della catena

A cosa corrisponde I'acronimo CIRL:

Contratto Integrativo Regionale di Lavoro

Coordinamento Incendi Rurali Locali
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Centro Intercomunale di Raccolta Lavoratori




Serie 3

01 Con la sigla RLS si intende:

A Il rappresentante dei lavoratori per la sicurezza

B Il responsabile dei lavoratori per la sicurezza

C Il rappresentante sindacale, con delega estesa agli aspetti di sicurezza e salute sul
luogo di lavoro

02 | Quali di queste conversioni di pendenza NON é corretta:

A 100%=90°

B 30%=17°

C 3°=5%

03 | Quali dei seguenti DPI sono necessari utilizzando il decespugliatore per la protezione
dal rischio proiezione schegge, sassi ed oggetti?

A Guanti, occhiali di protezione, visiera e idoneo abbigliamento da lavoro

B Nessuno, ¢ sufficiente mantenersi a distanza di sicurezza dai colleghi che operano nelle
vicinanze

C Guanti, occhiali e tuta antitaglio

04 | Un bosco ceduo é:

A Un soprassuolo che si riproduce tramite ricacci dalle ceppaie

B Un soprassuolo che si rinnova tramite rimboschimento

C Una formazione forestale di caducifoglie

05 Un’area isolata con piante forestali di dimensione di 1500 mq € considerata bosco ai
sensi della L.R. Toscana 39/2000:

A No

B Si

C Solo se le piante sono alte piu di 10 metri

06 Cosa si intende per coppia conica di un decespugliatore?

A Parte finale dell’asta che trasmette il moto all’attrezzo di taglio

B Frizione piu campana

C Cavo di acciaio speciale che ruota all’interno di una guaina resistente che trasmette il
moto all’attrezzo di taglio

07 | Chi dirige le operazioni di estinzione di un incendio boschivo?

A Il Direttore delle Operazioni di spegnimento (DO AIB) attivato dalla sala operativa

B Il capo squadra dei vigili del fuoco presente sull’evento

C Il maresciallo della stazione competente per territorio dei carabinieri forestali

08 | Sono organi di governo dell’'Unione:

A Il Consiglio, il Presidente, la Giunta

B Il Consiglio, il Presidente, il Direttivo

C Il Presidente, il Direttivo, la Giunta

09 | Aisensidella normativa forestale regionale Toscana con quali delle seguenti definizioni
¢ identificato un incendio boschivo:

A Un fuoco con suscettivita ad espandersi che interessa il bosco, le aree assimilate e gli
impianti di arboricoltura da legno oppure i terreni incolti, i coltivi ed i pascoli situati entro
50 m da tali aree

B Un fuoco che interessa vegetazione arborea, arbustiva ed erbacea

C Un fuoco che si sviluppa solo ed esclusivamente all'interno di un bosco




10 Un operaio forestale inquadrato al 4° livello/specializzati pud condurre una macchina
operatrice complessa?

A No

B Si, solo se autorizzato dal caposquadra

C Si

11 Un operatore per essere idoneo al servizio AlB deve:

A Essere maggiorenne, idoneo fisicamente, adeguatamente formato, munito di adeguati
DPI

B Essere maggiorenne, idoneo fisicamente, adeguatamente formato avendo superato il
corso organizzato dai Vigili del Fuoco, munito di adeguati DPI

C Essere maggiorenne, idoneo fisicamente, essere stato impiegato almeno una volta su
un incendio boschivo, munito di adeguati DPI

12 | La motosega & composta da:

A Gruppo motore, organo di taglio e sistema di impugnatura

B Motore, serbatoio, catena

C Gruppo motore e barra con catena

13 | Con riferimento alla normativa forestale regionale Toscana in che periodo dell’'anno pud
essere effettuato il taglio della robinia?

A Dal 1 settembre al 30 giugno dell’anno successivo

B Tutto 'anno

C Dal 1 settembre al 30 aprile dell’'anno successivo

14 | pericoli che caratterizzano il cantiere forestale sono rappresentati da:

A Ambiente, specie arborea, organizzazione del cantiere, organizzazione dell’area di
lavoro, impianti macchine ed attrezzature, fattori biotici, emergenze e fattore umano

B Esclusivamente dal clima e dalle attrezzature utilizzate

C La vicinanza di infrastrutture

15 L’orario di lavoro settimanale a tempo pieno previsto dal C.C.N.L. per gli addetti ai lavori

di sistemazione idraulico-forestale e idraulico-agraria & di:

39 ore

18 ore
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Almeno 30 ore




